- ACTADEMIE D'AMIENS Session de juin 2008

Durée : 1 heure Coefficient : 1

' Ce sujet est composé de 5 pages :

> Les questions a traiter sont aux pages numérotées de 2/5a 5/5
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PROBLEME

Une entreprise doit réaliser
et installer des abris scolaire
pour les communes de la région.

Les figures 1 et 2 représentent paroi latérale droite

respectivement « la vue en
perspective » et « la vue de profil »
d'un abri scolaire.

paroi latérale arriére \

plancher

Dans ces figures, les longueurs sont exprimées,

l |
en centiméire ( cm ), et les proportions ne sont lé 180 ;}_I/

pas forcément respectées.
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Figure 2 : Vue de profil
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Cet abri est composé de :

- un_toit rectangulaire d'épaisseur uniforme & cm, = : :
de longueur 220 cm et de largeur 140 em ; @ __________________

- l

i

i

|

I

- un plancher-sol rectangulaire d'épaisseur uniforme

40

10 cm, de longueur 180 cm et de largeur 140 cm ;

1
1
i
i
i
:
|
- une paroi latérale arriére rectangulaire ( sans - é ________ Y
ouverture ) d'épaisseur uniforme é cm, de hauteur
180 cm et de largeur 120 cm ; ¢

- deux autres barois latérales ( gauche et droite )

d'épaisseur uniforme 6 cm, et sur chaque parei,

il y a une ouverture pour mettre un hublot vitré aux
berds arrcndis ( voir figure 3 ci-conire ) .

Figure 3 : Hublot vitré

Premiére partie 1 Calcu/ du volume de béton nécessaire pour réaliser le foit, fe piancher
et la paroi latérale arriére de labri scolaire. ( 3 points )

1.1 - En utilisant une relation trigonométrique dans le Tr'ia'ngle rectangle COD, calculer,

en degré ( arrondi & 0,1 ), la mesure de I'angle d'inclinaison OCD du toit par rapport &
['horizontale.

1.2 - Calculer, en em’, le volume Vi de béton nécessaire pour la réalisation du foit de I'abri.
1.3 - Calculer, en cm®, le volume V2 de béton nécessaire pour la réalisation du plancher.

1.4 - Calculer, en em®, le volume V3 de béton nécessaire pour la réalisation de la paroi latérale arriére.

Deuxiéme partie 1 Calcul/ du volume de béton nécessaire pour récliser les parois
latérales ( gauche et droite ). { 8,5 points )

2.1 - Dans le triangle rectangle BHC, calculer, en em ( arrondi a f'unité ), la longueur BC.
2.2 - Dans le triangie rectangle AGB, calculer, en cm ( arrondi a l'unité ), a angueur AB.
2.3 - Calculer, en em? ( arrondi a l'unité ), l'aire de chacune des figures suivantes :

a) l'aire A d'un hublot vitré ( veir figure 3 ci-dessus ).

b} l'aire A du trapéze rectangle BEFA en prenant AB = 36 cm.

¢) l'aire 4 du trapéze rectangle COEB enprenant BC = 190 em.

d) l'aire A5 du triangle rectangle COD.
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2 4 - En donnant le calcul nécessaire, montrer que l'aire de la paroi latérale droite ((ou de la paroi
latérale gauche ) est 44 = 30142 cm?.

2 5 - En déduire, en cm>, le volume Va4 de béton nécessaire pour la réalisation de l'une de ces deux

parois latérales.

Troisieme Qaﬁée x  Caleuls du volume total de béton nécessaire pour réaliser un abri
' scolaire et de sa masse . ( 2.5 points )

3.1 - En utilisant les valeurs de volumes obtenues dans les deux premieres parties, montfrer que
la valeur approchée par exces au dm® du volume total de beTon nécessaire pour la réalisation
d'un abri scolaire est VYroraL = 0,929 m?

3.2 - Calculer, en kg, lamasse m de cet abri sachant que la masse volumique du béton utilisé est

p = 2500 kg/m®.
. m
On donne la relation : p= v
Quatrieme partie :  Colr de réalisation dun abri scolaire. ( 1,5 points )

|'entreprise a établi la facture pour la réalisation d'un abri scolaire dont le montant hors taxe
( H.T.) est de 3566,49 eures.

41-letaux dela T.V.A. est fixé a 19,6%. Calculer, en euro ( arrondi au centime ), le montant de
T.V.A. correspondant.

4.2 - En déduire le montant T.T.C. (foute taxe comprise ) d'un abri scolaire.

Cinquieéme partie :  (olt dinstallations des abris scolaires . ( 3,5 points )

Pour mettre en place des abris scolaires, lentreprise est obligé de louer une grue avec chauffeur.

Le prix de la location comprend un forfait de 150 eurss plus 80 euros par heure.

Soit «x» la durde ( en heure ) de location de la grue avec chauffeur.

On peut exprimer, dans ces conditions, le prix de location « P » ( en eurc ) en fonction
de «Xx» par larelation:

PLx)=80x+150 _
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5.1 - Calculer, en donnant le détail du calcul, fe prix de location P { en eure ) pour une durée
de 8h30min.

5.2 - Calculer, en donnant e détail de calcul, la durée de location x ( en heure ) lorsque le prix est
de 630 euros.

Dans le plan rapporté au repére orthogonal ci-dessous, on a tracé la représentation graphique
de P(x Ysurlintervalle[ 1 ;12 L

P (en euro)
1000
500
100 e x (en heure)
g 1 5 10

5.3 - A partir du graphique, indiquer le prix de location { en euro ) pour une durée de & heures.

5.4 - A partir du graphique, indiquer la durée de location de la grue { en heure } avec laquelle le prix a
payer est de B10 euros.
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